

套餐消毒餐具都不靠谱,一次性筷子能靠谱吗?

涮一次性筷子,涮出刺鼻黄汤 黄渤吐槽:这汤你敢喝吗?

现代快报记者实验:一次性筷子确实涮出了黄水,原因待检测



全媒体新闻

网曝/一天

网络上的一天

- ①刘烨微博疯抢沙发
- ②五道口房价10万一平米
- ③黄渤痛批一次性筷子
- ④癌症父亲寻离家女儿
- ⑤金针菇冰箱里生长
- ⑥华西村吴仁宝病逝

一个汉字



昨天的热门微博排行榜上,两条与房子有关的消息吸引了网友围观。一是北京五道口某小区的一套房产在中介标价10万/平米,任志强发言:当初开盘我只卖4000多。另一个消息是底特律楼市崩溃,1千美元两套房产,网友起哄:组团买房去。

一条段子

@李伯清:我这辈子不追星,唯一看过一场演唱会是张学友的,全场座无虚席。我座位就在护栏旁边,旁边就站了个执勤的保安。整场演出二十几首歌他一字不漏地在我耳边跟着唱完。(注:浓重的湖南口音。)我等于是花了1980元,来听一个湖南保安唱歌!我才是真正的奇葩。

一件糗事

@糗事百科:今天陪朋友去自动取款机取钱,大家应该都知道银行的那种感应门。朋友在排队,我闲来无事,在门外试试那感应门的反应如何。等门快关上的时候,我脑残地把半个头伸进去,结果……你懂的,头卡住了。这时我才发现原来那门是按钮的,不是感应的!不说了不说了,说多了全是泪……

一张冷图

@神吐槽制作器:被这张图冷伤了,你反应过来了吗?



一段视频

@全球经典音乐:这个一定要看,笑喷了!用各种正确的方式打开《童话》。超级洗脑,太凶残了!光良听了会哭吧。扫描二维码,观看各种版本的《童话》吧。

现代快报记者 吴杰 整理



@黄渤:饭店上了一次性筷子,外观包装均精美无挑,热水中涮了几下,刺鼻的味道马上出来了,低头一看,结果……这汤你敢喝吗?不用一次性筷子不是环保是保命啊!



3月17日晚上9点多,演员黄渤的一条微博在网上炸开了锅。微博配图中,一杯水里放着多双一次性筷子,而水的颜色则立马变成了黄色,水面还漂着一层“油污”,在旁边一杯清水的对比下,显得非常不卫生。昨天下午,现代快报记者走访了大型市场,购买了多种一次性筷子,并在超市购买了竹制筷子,效仿黄渤,对这些筷子进行了实验。

现代快报记者 朱蓓 郝多

热议 黄渤吐槽一次性筷子

黄渤的这条微博很快被转发成了十多万条,评论也达到两万多,网友们大呼“伤不起”,表示再也不敢用一次性筷子了。

网友“@河北李虎”甚至模仿黄渤的做法,也用热水浸泡一次性筷子,同样得到了一杯“黄水”。很快,黄渤的微博被舒淇、李开复等不少“大V”们转发,其中,南京著名网友“V字的力量”愤慨地表示:“我们只会或快或慢地死在自己人手里。”台湾主持人蔡康永在微博号召大家,最好随身带钢匙钢筷。他的建议得到了不少网友的响应。虽然很多网友在评论中建议黄渤晒出这家饭店的名称,但黄渤微博回复表示,晒出饭店的名字饭店也有点委屈,用这种一次性筷子的饭店很普遍,还是希望大家拒用或少用一次性筷子,“环保多一点,寿命长一点。”

实验 一涮就发出刺鼻气味

清水变黄确实是一次性筷子的功劳吗?现代快报记者从几家小

饭店搜集了5双一次性筷子来进行实验。这5双一次性筷子只有一双还算密封包装,其他几双轻薄的塑料包装纸早就两边“洞穿”了。5双筷子的包装上,虽然都写有“已消毒”的字样,但却找不到厂名厂址或者保质期等标注。为了进行参照,记者还从超市购买了一些竹筷子一起进行“热水浸泡”的实验。

三个杯子里都放入热水,1号杯子留作参照,在2号杯子里放入了5双竹筷子,在3号杯子里放入5双一次性筷子。一次性筷子刚进入水中,一股带着酸味的刺鼻气味瞬间弥漫开来。半小时后,将筷子都从水中取出,三个杯子的颜色有了明显的对比效果。2号杯子里的水和1号杯子的水一样都很清澈,基本没有什么色差,而3号杯子里的水却呈黄色,比其他两个杯子里的颜色都要深上不少。将3号杯子凑近一闻,杯子里还是飘散出少许刺鼻的气味。直到2个小时后,水完全冷却下来,这股气味都没有完全消散。

探访 市场上5分钱一双

昨天下午,现代快报记者来到

南京金桥市场,在这里,一次性筷子都被一捆一捆地放在麻袋里。

记者随机来到一个摊位前,店主表示一次性筷子只有两种,一种比较便宜,2块钱一包,一包40双,另外一种价格贵些,4块钱40双。

较为便宜的筷子就是平常我们在小饭店最容易见到的那种,一双比铅笔还细的筷子上,用破烂不堪的塑料膜包裹着,上面还写有“卫生筷”的字样。

而价格较贵的一款则用塑料皮包装,包装比较完整,不容易出现破损,包装上除了写有牌子的名字,还有“微波杀菌”的字样。

“这个质量肯定比那个好。”店主说,但具体好在哪里,店主也说不清,至于保质期,店主说一般是两年,“都印在大箱子上啦,这上面你肯定看不到的。”

随后,现代快报记者又走访了几个摊位,大多只有这两种一次性筷子在卖,“就赚你几毛钱,成本几乎就这个价格了。”老板说,一次性筷子几乎不赚钱,至于保质期,店主说一般在两年左右,“大箱子上都有,这筷子上肯定没有啊。”对于进货渠道,店主们都不愿多谈,“真不清楚,我们也是从中间商进货。”



实验显示,一次性筷子涮过的水发黄,且发出刺鼻气味
现代快报记者 朱蓓 摄

专家说 或是漂白剂残留

南京第三初级中学校长钱彤介绍,筷子“污染”清水的原因可能有两个,一是竹子本身的颜色,尤其是陈旧的竹子,另一个可能性是筷子上残留了非食品加工用的漂白剂。

“无论是用二氧化硫还是双氧水漂白,都不会造成水色变黄,因为二氧化硫不溶于水,而且是无色气体,双氧水也是无色的。”鉴于筷子浸泡时还有酸味,钱彤推测,有可能是对筷子消毒时,使用了过氧乙酸浸泡,“过氧乙酸的还原产物是醋酸,酸味大概就是这么来的,而过氧乙酸分为工业用和民用,如果用的是工业的,残留物肯定很多,有可能导致黄水的产生,而且应该也有毒性。”

至于网友猜测的各种硫化物,钱彤说,跟硫没有关系,“水变黄不是硫的问题,应该是金属阳离子造成的,比如铁或者其他金属。”

以后请叫他“沙发刘”

刘烨在微博上到处抢沙发,网友纷纷“中招”

刘烨抢沙发 微博有求必应

刘烨微博要“贫嘴”不是一两天了,他微博自称“火华社社长”,网友称其“火华哥”。昨天,刘烨一大早就在微博疯狂抢普通网友的沙发,让很多网友受宠若惊,引发网友狂欢。有网友从刘烨抢沙发中得出经验,“说出愿望并@刘烨,他就会抢你的沙发。让你美梦成真……”

很多网友表示不信,网友“假装在纽约”说,“抢沙发算什么,不是真爱。我打赌@刘烨 不会转发这条,要是输了凡转发的我每人发1000块。”8分钟后,刘烨转发了这条微博并调侃说,“1000元到手。”结果这条微博被转发了4万多次,“假装在纽约”输了4000多万。

“假装在纽约”输得很惨,但很多网友还是不相信刘烨有求必应。网友“韩饭桶”说,“赌两亿@刘烨肯定抢不到我的沙发。”结果,“韩饭桶”两个亿没了。

刘烨抢沙发的功力何以如此惊人?其实,刘烨在这方面是深有研究,3月9日,他曾写过一条“论抢沙发的基本技巧”微博,“论抢沙发的基本技巧:1.手要急眼要快,千万不要因为激动而手抖,心境平和是关键。2.看到沙发决不能手软,不要谦让,稍一犹豫沙发就是别人的了,自己只留空余恨。3.事先把沙发板凳等先打好,拼音会有记忆,如sf bd,这样可节省时间。4.抢完后一定要自己撒花,尽情展示你的傲娇,并气气别人。哥试试。”

给自己打分 PK留几手

近日,明星求“留几手”打分成为一种时尚,陈赫、杜海涛等@留几手求打分微博爆红。才气逼人的刘烨,并没有求“留几手”,自己给自己打分。

昨天上午10点,刘烨晒出自己的一张靓照,并自夸道,“你天资聪颖,沉稳大气,五官的位置也

长得准确到位,你有母亲山东人的耿直也有父亲长春人的粗犷,你不经意的一撇腿儿,不仅身姿婀娜更潇洒炫酷,身旁的青花瓷缸也黯然失色,不!不止黯然失色,这缸一定在想,既生缸,何生火华社长。满分10000,快到碗里来。”文字不输于“留几手”

这条微博被转发了3万多次,有网友认为,这是刘烨在挑战“留几手”,很多网友期待“留几手”能够出手,正面PK刘烨,给刘烨打个分。昨天傍晚,“留几手”不负所望,出手了。“旧上海十里洋场洋楼里,一幅资本家买办的装扮。你两脚圆规劈叉,画着鸳鸯腿,想要一个360度侧踢踹碎旁边的酸菜缸子,烫绒小西服彰显你袜子厂富二代的气质,身为本家和同乡+2。可惜你作为一个东北人,文身、大金链子、貂皮大衣、肉瘤脑袋你一样都没有扣10000分,综合评定2分,从碗里滚粗。”在留几手给男生打分的记录中,2分算是高分了。

现代快报记者 陈海飞

